

2025年12月
23 星期二
乙巳年十一月初四
第27585号
今日24版


习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域务实

合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列,不断推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展,愿同卡斯特一道努力,赓续传统友谊,推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

中办国办印发《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》

24版

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月22日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚 摄



沈晓明主持召开省委经济工作务虚会 坚定信心 明确方向 凝心聚力推动全省经济高质量发展

毛伟明毛万春谢卫江出席

湖南日报12月22日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)22日,省委书记沈晓明主持召开省委经济工作务虚会,深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,结合贯彻落实习近平总书记

关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,围绕“今年工作怎么看、明年工作怎么干”进行交流讨论。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省委副书记、岳阳市委书记谢卫江出席。

畅所欲言,达到了统一思想认识、明晰思路举措、提振发展信心、鼓足工作干劲的目的。

会议指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下锐意进取、攻坚克难,全省经济运行总体平稳、承压前行、质效向好。要准确把握当前发展形势,清醒认识国际政治经济格局变化、国内供给强弱矛盾突出、产业结构调整、新老问题交织等带来的挑战,坚定信心、明确方向,以奋发有为的精神状态,精心谋划推进明年各项工作,确保“十五五”开好局、起好步,共同努力把党中央重大决策部署和习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图落到实处。

会上,全国工商联副主席、奇安信科技集团董事长齐向东,全国工商联副主席、特变电工党委书记、董事长张新,中国民间商会副会长、依文集团董事长夏华,三一集团党委书记、轮值董事长向文波,万兴科技董事长吴太兵先后发言。

全国工商联领导王受文、汪鸿雁、方光华、李冰、罗来君,省领导吴桂英、隋忠诚、杨浩东、张健,以及各省(自治区、直辖市)工商联主要负责同志、全国工商联执委、民营企业家代表等出席。

高云龙沈晓明致辞 毛伟明作推介 毛万春出席 全国知名民企助力湖南高质量发展大会在长举行

凝聚民企力量 共创美好未来

湖南日报全媒体评论员

冬至春意动,万物蓄生机。12月22日,2025年全国知名民企助力湖南高质量发展大会在长沙举行。全国各地民营经济领域的领军人物与各界嘉宾700余人齐聚星城,共襄在湘发展盛举。这是近年来知名民营企业来湘参会人数最多的一次盛会,将为湖南“十五五”经济社会发展注入强大动能。

改革开放四十多年来,民营经济始终是我国国民经济发展不可替代的重要力量。近年来,湖南坚持“两个毫不动摇”,持续深化“一件事一次办”改革,常态化开展“送解忧”行动,努力营造“身在湖南,办事不难”的营商环境,民营经济规模与实力实现大幅跃升。截至目前,全省民营经济经营主体达777.7万户,其中民营企业204.5万户,占全省企业总数的92.3%。全省约50%的税收、70%的地区生产总值、90%以上的科技创新成果和城镇新增就业,均来自于民营企业。

栽下梧桐树,引得凤凰来。民营企业青睐湖南,投资湖南,看中的是这里得天独厚的综合优势与广阔前景。区位优势突出——连贯粤港澳、长三角与成渝经济圈,是承东启西、连南接北的枢纽;产业基础雄厚——加快构建“4+4”现代化产业体系,孕育出工程机械、轨道交通装备等5个国家级先进制造业集群;创新动能澎湃——“4+4科创工程”全部实体化运营,长沙全球研发中心城市建设加快建设;发展环境优越——“三线城市生活成本、一线城市生活品质”,长沙连续四次跻身“万家民营企业评营商环境”全国城市前十。

►(下转6版①)

编者按

今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府坚决贯彻党中央各项决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,全省上下锐意进取、攻坚克难,全省经济运行总体平稳、承压前行、质效向好。为充分展示今年以来湖南经济高质量发展亮点,本报即日起推出“年终经济系列观察”,敬请关注。

战略之举下的一域之为 ——2025年湖南经济观察之一

湖南日报全媒体记者 曹娴 彭可心

岁末年尾,三湘大地烟火气升腾。湘菜出圈,产业链年产值突破6000亿元,在全国菜系中的市场份额已接近两成;国潮狂欢,2025湖南文化旅游产业博览会成为企业“首秀、首展、首发”的舞台,“动漫漫”排队抢购名文创产品;湘超从场上火到场下,直接和间接带动的关联消费总额突破360亿元……

扩大内需是战略之举。2024年12月举行的中央经济工作会议,将“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”列为今年九大重点任务之首。省委十二届八次全会提出,“在全方位扩大内需上精准施策,全力以赴提振消费”。

内需的活力与潜力,从一碗菜、一场展、一个赛事中可窥见一二。顶压前行的这一年,湖南将全方位扩大内需、稳住增长基本盘作为重中之重,抢抓国家加力实施“两重”“两新”等重大政策机遇,全力推动经济持续提质向好。

踩准“节点”、找准“燃点”、制造“爆点”

“长沙越夜越精彩,这句话果然不假!”12月21日,

位于五一商圈“C位”的“大笑脱口秀”门前排起长队,山东游客们举着票根兴奋地打卡拍照。

在长沙五一商圈,密集分布着10多家各具特色的小龙虾店,或亮相于商业综合体,或藏身在历史街巷,与餐饮、购物、旅游等业态深度融合。“一年365天不间断演出,每晚七点半准时开演,工作日也常常是满座,远道而来的人们为了一个‘梗’而拍红手掌。”长沙“大笑脱口秀”负责人许金蓉说。

长沙的夜,是整座城市的“热辣滚烫”。湘江两岸的灯光秀如流动星河,岳麓山山顶的观景台可供瞰万家灯火,渔人码头的叫号声穿透夜色,“恰同学少年”广场的快门声此起彼伏……这些,构建起一个立体多元的夜间消费生态圈。数据显示,长沙夜间消费占全天消费额达60%,位居全国前列,带动就业超过100万人。

年初,“全方位扩大内需,稳住增长基本盘”在湖南省年度重点工作被“置顶”。《湖南省提振消费专项行动方案》随后印发,明确实施消费扩容升级十大专项行动。鼓励发展“夜经济”“演艺经济”“赛事经济”,打造一批具有“烟火气、湖南味、国际范”的网红打卡地和消费集聚区。►(下转6版②)

湖南日报12月22日讯(全媒体记者 陈昂昂)

21日,省政协主席毛万春率队在湘西土家族苗族自治州花垣县宣讲党的二十届四中全会、中央经济工作会议和省委十二届九次全会精神,围绕“巩固拓展脱贫攻坚成果,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力”“秸秆综合利用”等课题开展调研。

在双龙镇排碧村,毛万春一行详细了解十八洞片区服装厂生产经营助力乡村振兴工作情况。在马鞍村,毛万春一行调研十八洞片区研学基地项目建设及研学工作开展情况。毛万春指出,要坚持市场化导向,围绕服装制造与苗绣等核心产业,完善产业链条,推动产业向规模化、标准化、品牌化发展。

在花垣德润和美生物科技有限公司

►(下转2版)

湘涌新潮

——全面深化改革看湖南蹲点观察⑪

永州:数据“活起来”活力迸出来

4版

楹联中国行④

在黑土里扎根,在冰雪中燃烧

15版

决战项目主战场 决胜产业新高地

长沙市雨花区乘势而上开启奋进“十五五”序章 5版